



ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА.

# ЗА НАУКУ

№ 24 (283).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ЧЕТВЕРГ, 9 ИЮНЯ 1988 г.

Цена 1 коп.

## НАВСТРЕЧУ XIX ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

«НАША ПАРТИЯ, ГОТОВЯЩАЯСЯ К СВОЕЙ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ, ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ПРЕИСПОЛНЕНЫ ТВЕРДОЙ РЕШИМОСТИ И ВПРЕДЬ ДЕЛАТЬ ВСЕ ОТ НИХ ЗАВИСЯЩЕЕ ДЛЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО РЕШЕНИЯ СОВРЕМЕННЫХ ПРОБЛЕМ». (Правда, 1988 г.)

18 мая в университете прошло собрание трудового коллектива по выдвижению кандидатов в делегаты на XIX Всесоюзную партийную конференцию. Были названы, обсуждены и поддержаны кандидатуры ректора АГУ профессора В. Миронова и доцента кафедры политэкономии А. Н. Коновалова. Актив Центрального райкома партии поддержал кандидатуру ректора и не сделал этого в отношении А. Н. Коновалова, объясняя это тем, что Александр Николаевич не пользуется достаточной известностью в районе. Горьким партии не поддержал кандидатуру В. Миронова и рекомендовал в избранию в делегаты ректора БГПИ В. Н. Гончарова. Он и стал делегатом конференции.

А могло ли быть иначе? Июньский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС обозначил время выборов кандидатов в делегаты конференции апрель - май 1988 г. У нас было время провести необходимую подготовительную работу, скоординировать действия университета с другими вузами края, более основательно аргументировать выдвижение «узовского» кандидата.

## УРОК, НО НЕ ПОРАЖЕНИЕ

В начале собрания трудового коллектива АГУ 18 мая многие студенты по своему обыкновению читали, разговаривали, позевывали и со склокой на лице следили за происходившим в зале. Однако, вскоре неординарность собрания заставила закрыть книги, напряжение вслушиваться в слова выступающих. И действительно, впервые за свою историю партийная организация университета и трудового коллектива пошли на решительный шаг — песанкционированное сверху выдвижение кандидатов в делегаты на высший партийный форум наших дней — XIX Всесоюзную конференцию коммунистов.

Выходящие на трибуну критически постматривали на изволившихся кандидатов, сердечно и подобно взвешивали их достоинства и недостатки, прикидывали: как лучше выдвигать — одного или двух, чтобы не «зарубить» в последствии. Поток

все уже твердо убежденные: бюрократический аппарат своих позиций добровольно не сдаст. И тем не менее мы ждали. Ждали сигнала «сверху» о начале «истинно демократических выборов», словно не понимая, что это разрешение сверху и демократия — «две вещи несовместны». И когда 16 мая, за пять дней до альманаха крайкома КПСС партийный комитет АГУ начал работу по выдвижению кандидатов «снизу», неожиданно распоряжение «сверху», было уже поздно. Хотя парткомом последовательно отставал

нужным поставить избранность о порядке выборов все первичные партийные организации.

О незапланированном крайкомом партии собрании, проходившем в АГУ одновременно с собранием в БГПИ, «Алтайская правда» умолчала. Наверно было бы предполагать, что это случайность: никто не преподнес нам демократично на бюллетене с голубой каёмочкой, ее придется завоевывать и, как видно, в трудной борьбе.

### Позиция. Мы и перестройка

## ДЕМОКРАТИЯ. НА ДЕЛЕ ИЛИ НА СЛОВАХ?

свою позицию и решение трудового коллектива на всех уровнях продвижения наших кандидатов. При этом университет отнюдь не старался обназельно выдвинуть «своего» делегата. Для коммунистов гораздо важнее было отстоять принципы реальности, а не формальной демократии, отстоять свое право избирать тех, кому они доверяют и на кого надеются.

Это было тем более важно, что позиция секретаря горкома партии Н. М. Рудаковой, присутствующей на заседании парткома 17 мая, однозначно показала, что горком пошел по пути избирательности рекомендующих партийных организаций и не счел

Партком, безусловно извлечет уроки из происшедших событий. Но необходимо, чтобы все коммунисты, наконец, поняли: ни одному из нас нельзя оставаться вне борьбы за демократию.

Собрание же ярко показало, что сработал еще один стереотип: как только от имени парткома была предложена кандидатура, раздались голоса, усомневшиеся в этом «давлении сверху» и предрещенности исхода выборов. Не забыли и гневно спросить, а почему — де раньше не предупредили о вы-

ыборах за пятнадцать лет работы в АГУ», — сказал член парткома, доктор физико-математических наук Ю. Н. Малышев. Такойрост возможен только в реальных действиях по развитию демократии, сколь уважительно ни относились бы мы к словесным дискуссиям на эту тему.

Р.С. Партком, реализуя решение собрания трудового коллектива, высказал свое мнение о характере проведения выборной кампании на Алтае в письме в адрес бюро крайкома КПСС.

В. ПИЦАЛЬНИКОВА, доцент кафедры русского языка, член парткома,

— в данном случае — кандидаты в делегаты на ключевой в судьбе перestroiki партийный форум.

В третьих, произошедшие события высветили неготовность руководящего партийного аппарата работать в условиях демократизации и гласности.

И, подводя черту, можно сказать, что сделан шаг по пути сплочения коллектива, роста его политической сознательности, активизации жизненной позиции преподавателей и студентов. Только через личное достоинство каждого, через сплоченность, борьбу за идеалы и цели перестройки, через столкновение (в случае необходимости) с силами, тормозящими процессы перестройки, демократизации и гласности, возможна перековка сознания людей, их раскрепощение, творческий духовный рост.

С. ШТАНЬ, секретарь комитета ВЛКСМ,  
В. РЫЖКОВ, секретарь бюро ВЛКСМ  
ИФ по поручению комитета комсомола и ассоциации «Политцентр».

## В АДРЕС КОНФЕРЕНЦИИ

Для того, чтобы обсудить Тезисы к XIX партконференции специально заседание парткома было назначено — на парткоме собрания рассматривались текущие вопросы. Но когда секретарь библиотечного факультета, А. Н. Саженок напомнил, что на ближайшем заседании парткома будут вноситься предложения адреса Тезисам, то естественно, разговор о Тезисах начался. Выступающие просто высказали свое мнение, что в Тезисах начались.

Необходимо отметить, что наши блиц-кампании по выдвижению кандидатов в делегаты высветила еще одно важное обстоятельство: в сознании людей происходит качественный скачок. «Эти дни в политическом смысле выросли так, как не собирались — на парткоме собрания — на борьбу за свои идеи? Мы знакомы с этим лишь по учебникам, где читатель все подано через призму авторского коллектива, то есть через чужое мнение. По моему мнению, такие материалы должны быть опубликованы. Я имею ввиду первоисточники представителей разных течений, оппозиций, которые работали параллельно с партией Ленина.

— И еще. В целях расширения общепартийной демократии руководители — секретари райкомов, городских, краевых комитетов — должны встречаться с людьми, приходить к ним в коллективы. В данном случае, к студентам — наше будущее. Вот и

нужно сегодня знать их проблемы не через официальные бумаги или газеты, а услышать о них при непосредственном общении. Думаю, что такие встречи были бы обобщенными выездами.

И тут присутствующие дружно заговорили о формализме, за которым скрываются проблемы конкретных живых людей, а в целом и нашей страны. Коммунисты затронули и пропущенные выборы кандидатов на XIX партконференцию, решив, что нужно направить в адрес конференции еще одно пожелание:

Выборы делегатов на конференции, съезды и т. п. проводить прямым тайным голосованием при наличии большого числа кандидатов, нежели мандатов и по большинству голосов.

## ПРОШЛО СОБРАНИЕ

В университете прошло партийное собрание, на котором обсуждены Тезисы ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции. В своем выступлении секретарь парткома И. И. Шеффер отметил, что из МФ, ФФ, БиоФ, ЮФ, ЭФ, АУП, ХимФ, КОН коммунисты обсудили на открытых собраниях Тезисы и внесли свои конкретные предложения.

Активисты комитета комсомола, политцентра, профкома преподавателей и сотрудников также внесли свои предложения. Всего по Тезисам ЦК КПСС высказали свое мнение 100 коммунистов и беспартийных. Внесено более 200 конкретных предложений. Их обобщение парткомом поручено рабочей группе в составе коммунистов А. П. Анашкина, В. П. Коле-

вой, Л. В. Тена, Л. Н. Азанова, С. В. Землюкова. Они выступили на собрании.

С предложениями от коллегий первичных партийных организаций, факультетов, а и чно от себя выступили С. Г. Потапов, В. Я. Баркалов, А. И. Стругинов, Г. И. Чечев, С. Г. Щеглов, С. В. Цыбл, В. Ф. Семакин.

На собрании выступили и ответили на многочисленные вопросы собравшихся делегаты XIX Всесоюзной партийной конференции Ю. И. Жильцов — первый секретарь ЦК КПСС В. Н. Гончаров — ректор БГПИ.

Подробно о собрании и принятых предложениях мы расскажем в следующем номере нашей газеты.

Сообщает пресс-центр профкома студентов

## НОВЫЙ ВЫПУСК ШПА

ШПА — это школа профсоюзного актива. Завершился в ней учебный год. На занятиях прошли подготовку 25 организаторов профсоюзной работы. Среди выпускников ШПА, которая действовала в АЛПИ и БГПИ.

Для профактива на турбазе «Химки» в живописном месте у озера Албыла организована выездная 2-х дневная школа. Студенты не только слушали лекции, но и от души покатались на дыхах, сходили в горы. Для того, чтобы максимально использовать турбазу по прямому назначению и создать неформальную атмосферу, занятия проводились в вечернее время за кружкой чая. Даже обратный путь в автобусе не пропал даром для учебы: попросили экскурсовода заявить другое место, а более

Попытка подвести итоги конкурса на лучшую стенгазету в честь 15-летия АГУ и XIX партийной конференции (Положение о конкурсе печаталось в № 8 газете «За науку») действительно не удалась. И вот почему: газет просто — напросто не было. Может, мы искали и высматривали их в чересчур людных местах? А может просто нечего было вынавивать? Скорее всего сказалось третье: необходимость редколлегий и комсомольских бюро.

### Обзор стенгазет

## ПОЧЕМУ КОНКУРС НЕ УДАЛСЯ

Так или иначе, но просмотрели мы с десяток газет (из них большая половина с ФилФ). И кое-какие выводы сделать можно: плакаты — открыты, мы не видели! (Новому году их было великое множество, и об этом наша газета писала в № 1, 1988 г.), а в газетах, которые мы все — таки обнаружили, были материалы, поднимавшие какие-то насущные проблемы.

Одну из таких газет хотелось бы отметить. Это — «Сигмик» (МФ). Даже в праздничных номерах редколлегия старается осветить жизнь факультета и поднять какие-то злободневные вопросы. Может не всегда им это удается (как, например, в майском номере), есть творческий поиск. К тому

Несколько слов хочется сказать о газете группы «Авангард». Газета броская, вызывающая, заставляющая искать некий подтекст: хотя нельзя сказать, что авторы смогли ясно и четко выразить то, что хотели. Ведь и любой подтекст требует организации, только тогда он и понят. Поэтому газета просто наталкивает на мысль о том, что авторы «дорвались» до таких по-нятний как гласность, демократия, перестройка и т. д. и вынесли свой приговор тому, что касается внутренней политики страны. И «Книга отзывов», так заботливо выведенная редколлегией, свидетельствовала о том, что мало кто поддержал ре-йтинг группы «Авангард». Очень интересно ока-

ты нужны. И нужны не тогда, когда редколлегии назначаются сверху (будто деканат или бюро комсомола), а когда к выпуску приступает инициативная группа. Вот только, как находить такие группы, никто не знает. Видимо, остается ждать.

А стоит ли? Ведь проявил инициативу ребята из комсомольского бюро ЮФ, смогли найти заинтересованных людей и выпустили хорошую газету.

Следующий этап кон-

## СОЗДАЕМ КВАРТИРНЫЙ ФОНД

Товарищи выпускники, а также и остальные студенты университета, профком студентов обращается к тем из вас, кому по той или иной причине во время учебы пришлось жить на квартире, а не в общежитии.

Если хозяева квартиры, где вы проживали, желают вперед сдавать жилье студентам, зайдите в студенческий профком и запишите координаты этих

граждан. Мы подберем жильцов из числа студентов АГУ, остающихся за дверьми наших общежитий. И особенно остро встает проблема жилья для семейных пар, столько-то парней или девушек т. д.

Для создания квартирного фонда профком опубликовал объявление в «Алтайской неделе», о том, что университету требуется квартиры и комнаты для семейных и одиночных студентов.

Жилищно-бытовая комиссия профкома.

На состоявшемся недавно заседании президиума профкома были подведены итоги конкурса факультетской самодеятельности. Первое место заняла 151 гр. (профпрогр. С. Тетушкина), 2-е — 661 гр. (профпрогр. О. Зевакина), 3-е — 641 гр. (профпрогр. Л. Волотова).

Хочется отметить, что 151 группа уже второй год подряд является лидером социалистического соревнования и имеет самые большие шансы стать по-

бедителем в этом учебном сильвене), неорганизованность и пассивность художественной самодеятельности физиков (руководитель М. Линевский).

Среди художественных коллективов своим мастерством выделялись театры «Примат» (руководитель Л. Хворова), «Алияна Гиу» (руководитель Е. Лобанов), Е. Ястребов, «Имени комиссара Мегрэ» (руководитель А. Витрук), «Стоп-кадр» (рук. А. Черепанов), танцевальный коллектив «Аллегро» (рук. И. Дион).

### Спорт... спорт...

## ИНТЕГРАЛ ПОБЕЖДАЕТ

## В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ— ЗДОРОВЫЙ ДУХ

В спортивном зале АГУ прошли ставшие традиционными соревнования по баскетболу в рамках программы спартакиады «Бодрость и здоровье». В соревновании участвовали команды преподавателей и сотрудников АГУ, БГПИ, АХИ, АГМИ, ЗАЛПИ, АСХИ, АГМИ. За

Алтайский государственный университет выступала хором известная команда «Интеграл» — это не только баскетбольная команда. Это и инструментальная группа, и воскресная футбольная группа здоровья, и туристическая группа, и математическая группа. Интеграл — математическое понятие, означающее сумму. Сумма умственного, единства, дружбы помогли команде и на этот раз победить и занять первое место в соревновании.

Свой вклад в общую победу внесли И. Ф. Воронков, Р. Г. Галимов, В. П. Жариков, В. И. Ивакин, С. С. Кузиков, В. К. Кожевин, С. И. Обиренко, А. Н. Саженков, С. П. Семенов, М. С. Савин и автор этих строк. В. ГЕЙНЕМАН, доцент кафедры математики.

Изменения и исправления

Соревнования — это всегда выявление потенциальных возможностей, проверка силы духа участников, открытие новых имен.

Вот таким замечательным событием в жизни АГУ стал легкоатлетический кросс (дистанция для юношей — 3000 м. для девушек — 2000 м.). Кросс проходил на лыжной базе университета, и результаты этих соревнований или в счет университетской спартакиады.

Организаторы соревнований заранее приготовили трассу, результаты протоколизировали протоколисты, а забеги проходили по факультетам. Вроде бы все было организовано на должном уровне, но хотелось бы отметить и такие ми-пузы, которые иногда обрашаются (всего в жизни не предскажешь). Вот один из «миносов»: не было на соревнованиях медработников. А постоянное столпотворение на старте мешало в судьям, и участникам: те и другие теряли драгоценные секунды. К тому же болельщики и участники, уже или еще не занятые в забегах, постоянно заходили на трассу, тем самым мешая своим товарищам. И это тоже «минус» в организации, хотя, может, стоит напомнить и о со-занятости всех присутствующих.

Но не только студенты стали участниками соревнований. Не захотели от них отставать и преподаватели. На дистанции 3000 м. победителем стал С. В. Ташкин, преподаватель кафедры теоретической физики. Он показал лучшее время — 9.45 мин. Хотите знать, почему Сергей Васильевич стал победителем? Просто он занимался легкой атлетикой с первого курса и занимается по сей день.

Поздравляем всех победителей! Удачи вам и в дальнейшем. Пусть склонивший победит, а побежденный пусть не плачет.

О. ПЫШЕНКО,  
студентка 972 гр., журналист ФОИ.

Редактор Н. ПИСАРЕВА.

г. Барабаул, ул. Димитрова, 66, ком. 206, телефон 22-53-97.

Наш адрес: 656099, Типография изд-ва «Алтайская правда».

Заказ 1803.

Тираж 2.000

АГ 16076.